

瑞银：中国碳交易将成为行业脱碳重要工具

投资银行瑞银发表报告，相信2022年碳交易将成为工业板块实行困难脱碳过程的重要市场工具，预期更高的碳价对企业盈利的影响将会扩大，而碳亦可能发展成为市场规模超过5000亿元人民币（约1000亿新元）的另类投资，并产生更多碳相关的金融产品。

据路透社报道，报告预测，中国未来几年的碳价可能超过200元人民币/吨，目前约在40至50元人民币/吨的水平。

去年7月中国碳排

放权交易市场上线交易正式启动，以占到总碳排放量四成的电力行业先行。瑞银报告称，2022年碳交易将是更重要的脱碳市场工具。

报告称，基于现时碳价50元人民币/吨以及95%的免费碳信用额度，其模型显示碳交易可能对该行追踪的企业的盈利有-45%至+10%的影响，相对其2018年估计为-12%至+8%。

该行预测的四种情景列出了中国发展碳交易市场的潜在路

径，基于其认为的两项主要波动因素--碳价格和符合该计划的行业数量。在最乐观的情景下，受益于碳交易的企业净利增幅可能高至40%。

报告称，基于初步计算估计中国的碳交易市场总规模可能超过5000亿元人民币。与欧盟排放交易体系(ETS)相类似，报告预期中国大部分的碳交易量，将由未来几年形成的碳期货市场所贡献。

而在最牛的市况下，该行预测内地的

碳交易市场总规模更可能达到2万亿元人民币，这将为交易所和做市商带来数以亿计美元的潜在交易费收入。

此外，报告称新的碳金融产品有望随市场规模的扩大进一步发展，为内地金融机构带来新业务。瑞银预测未来几年中国的碳价可能超过200元人民币/吨，为现时的五倍，因需求强劲而供应紧绌。

至于长期上行碳价预测约650元人民币/吨，下行价格则与

现价即50元人民币/吨持平。

股份板块方面，瑞银称高效率的动力煤独立发电厂（华润电力）及铝生产商（中国宏桥）为其首选。如中国未来恢复并批出更多的经核证减排信用(CCER)注册加入碳交易计划，再生能源企业（龙源电力、信义能源、长江电力）可更为受益。

至于该行最不看好的股票是效率低的独立发电厂、铝厂，因为碳成本上升导致盈利可能下降30%以上。（完）

迪拜世博会将迎广东周 十多项精彩活动展中国风采



中新网广州1月5日电 (记者 程景伟)广东省人民政府新闻办公室5日在广州举行迪拜世博会中国馆广东活动周新闻发布会。据广东省政府副秘书长、省世博工作领导小组副组长林积介绍，2022年1月10日，广东将承办中国国家馆日文艺演出活动；1

月11日至13日将举办广东活动周，突出广东地域文化和经济外贸特色，线上线下组织举办11项经贸文化交流活动。

因受波及全球新冠肺炎疫情影响，2020年迪拜世博会延期于2021年10月1日至2022年3月31日举

办，为期182天，仍称为2020年迪拜世博会。

根据2020年迪拜世博会中国馆组委会的安排，广东等26个省、自治区、直辖市参与迪拜世博会中国馆的相关活动，将围绕中国国家馆主题，以活动周或活动日的形式展开。

林积表示，2022年1月10日，广东将承办中国国家馆日的文艺演出活动，在迪拜世博园区举办旗袍展示系列活动，届时邀请迪拜时尚界代表、中国时尚行业代表、知名设计师等出席，讲解中国旗袍文化历史，展示中国知名旗袍设计，以此推广中

国传统文化和推介中国时尚产业。

据介绍，广东将采取“互联网+世博会”的新模式，以线下和线上相融合的方式举办广东活动周，设国内会场和中国馆国内会场，国内会场设在广州市，届时将与迪拜世博会中国馆实时连线互动，一方面利用线上平台向国内观众呈现中国馆和“广东活动周”的精彩活动，另一方面也将国内会场的活动实时传递到世博会园区，充分利用中国馆平台向世界各地世博会观众展示广东新形象新成就。

其中，1月11日下午，广州主会场将举行广东活动周线下开幕式。期间，还将通过线上平台进行中国馆“云游园”“云巡馆”活动。

广东活动周期间，广东将线上线下举办科技创新互动展活动、非遗展示和民俗活动展演、广东活动周图片展、粤港澳大湾区(广东)——阿联酋经贸交流会、广东地理标志产品国际合作大会、全球新兴市场跨境电商交流会、广东营商环境推介会、2020年迪拜世博会广东精品展、“深圳活动日”系列活动等活动。（完）